



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9105

8 PAGINI - 30 BANI

Joi 1 martie 1979

Ieri, s-au jucat „16“-imile „Cupei României“

8 DIVIZIONARE „A“ NU AU REZISTAT PRIMULUI ȘOC ÎN COMPETIȚIA K.O.!



Mijlocașul Dinu, „încolțit“ de 5 jucători băimăreni, încearcă să declanșeze un nou contraatac. Fază din meciul Chimia Brazi - F.C. Baia Mare. Foto: Dragoș NEAGU

S-a tras cortina peste „16“-imile „Cupei României“!

În avangarda noastră de ieri, se scria: „Dacă adoptăm calculul tradițional al hîrtiei, legat și de avantajul terenului, am putea spune că după etapa „16“-imilor numărul divizionarelor A care ar rămîne în cursă se cifrează la zece, celelalte șase echipe urmînd să a-pere, în continuare, șansele Diviziei B“. Acest pronostic global se încheia, însă, cu un amendament: „Dar partea cea mai frumoasă a acestei prime după-amieze de fotbal (oficial) va fi calificarea unei echipe de Divizia C. Va fi aceasta Sticla din Turda?... Va reuși această performanță Victoria din Carle...“

În linii mari, așteptările au fost confirmate. Doar zece divizionare A (din cele 18) au rămas în cursă, după prima ciocnire cu șocul disputelor în competiția k.o. a fotbalului. Cele șase divizionare B care urmau „să-și apere șansele“ au făcut loc și amendamentului, astfel încît Divizia C are în optimi o reprezentanță de merit: Sticla Arieșul Turda.

Dacă acest pronostic global a fost realizat, el exprimînd și stratificarea reală a celor trei divizii naționale (cu specificația unei evoluții sub așteptări a divizionarelor A), meciurile,

REZULTATE TEHNICE	
STICLA ARIEȘUL TURDA	- C.S. TIRGOVIȘTE 1-0 (0-0; 0-0)
F.C. CONSTANȚA	- STEAUA 0-0
VICTORIA CAREI	- SPORTUL STUD. 0-1 (0-0)
MUSCELUL CIMPULUNG	- DINAMO BUC. 1-2 (0-2)
CHIMIA BRAZI	- F.C. BAIJA MARE 2-0 (1-0)
MINERUL GHELAR	- F.C. ARGES 0-2 (0-0)
DINAMO SLATINA	- CHIMIA RM. VILCEA 1-0 (0-0)
„U“ CLUJ-NAPOCA	- S.C. BACAU 2-2 (0-2; 2-2)
CONSTRUCTORUL IAȘI	- JUUL 2-2 (1-0; 1-1)
STEAGUL ROȘU BRAȘOV	- U.T.A. 1-0 (1-0)
METALUL BUCUREȘTI	- CORVINUL HUNED. 3-1 (0-1; 1-1)
LAMINORUL NĂDRAG	- UNIV. CRAIOVA 0-5 (0-3)
F.C.M. GALAȚI	- F.C. BIHOR 2-0 (0-0; 0-0)
ENERGIA GH. GH.-DEJ	- POLITEHNICA TIM. 0-0
OLIMPIA SATU MARE	- POLITEHNICA IAȘI 0-5 (0-1)
A.S.A. TG. MUREȘ	- GLORIA BUZAU 0-1 (0-1)

Echipele scrise cu litere negre s-au calificat pentru faza optimilor care va avea loc la data de 16 mai. (Croniclele în pag. 4-5).

luate fiecare în parte, au oferit înfruntări dramatice, care nu corespund tabloului liniștit al desfășurării generale a „16“-imilor. E suficient să amintim eliminarea echipei lui Mateianu, victoria Sticlei din Turda, calificarea prin „clauză de regulament“ a unor echipe ca Steaua sau Jiul, pentru a ne da seama că și de astă-dată „Cupa României“ a fost ceea ce este, adică o competiție în care cei dornici să se autodepășească găsesc un foarte fertil cîmp de acțiune.

De azi, la Predeal

BIATLONIȘTI DE ELITĂ LA „CONCURSUL PRIETENIA“

Participanții la „Concursul Prietenia“ au efectuat, ieri, pe pîrtia din Valea Rîșnoavei, antrenamentele de acomodare cu locul întrecerii în care vor debuta azi cu proba de 15 km. Tinerii biatloniști din cele 8 țări au făcut o recunoaștere amănunțită a traseului de fond, iar în poligon au executat trageri de reglaj.

Cu toții, sportivi și antrenori, s-au declarat satisfăcuți de condițiile asigurate pentru buna desfășurare a acestei dispute a tinerilor biatloniști.

În echipa R. D. Germană figurează campionul mondial de la recentele întreceri ale celor mai buni biatloniști juniiori din lume de la Ruhpolding, Thomas Klinger, precum și colegul său de echipă, Mathias

Jung, care s-a situat la C.M. pe locul secund. Dar, biatloniști de valoare se află și în echipele Uniunii Sovietice, Cehoslovaciei și Poloniei.

Iată programul de desfășurare: joi, ora 10, cursa pe 15 km, simbătă, ora 10, proba de 10 km, iar duminică, ora 9, ștafeta 3x7,5 km.

Pe trambulina de la Borșa va avea loc simbătă și duminică concursul internațional de sărituri la care vor fi prezenți sportivi din Uniunea Sovietică, R.D. Germană, Polonia și România. La întrecerile dotate cu „Cupa Borșa“ (simbătă) și „Cupa Federației“ (duminică), vor evolua și săritorii români Constantin Buzoiu, Gheorghe Geaca ș.a.

„Daciada“ în județul Hunedoara:

PREOCUPĂRI SPORITE PENTRU O MAI MARE CUPRINDERE A TINERETULUI ÎN PRACTICAREA EXERCIȚIILOR FIZICE

Intervi cu tovarășul Viorel Jianu, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S.

Am vizitat, timp de câteva zile, meleaguri hunedorene. În cetatea fontei și a oțelului, la Brad, în comuna Vața, la Deva sau la Petroșani, am stat de vorbă cu sportivi, antrenori, activiști de sport, pretutindeni constatînd un interes deosebit pentru dezvoltarea activității sportive, pentru impulsivarea competițiilor cuprinse în cea de a doua ediție a marii întreceri naționale „Daciada“. Tovarășul Viorel Jianu, prim-vicepreședinte al Consiliului județean pentru educație fizică și sport, care ne-a însoțit și cu care am abordat numeroase aspecte ale desfășurării „Daciadei“ pe cuprinsul județului, a ținut să precizeze de la bun început:

— Rezultatele pe care le-am obținut în prima ediție nu ne-au mulțumit întru totul și aceasta a fost, desigur, o reflecție a muncii noastre, care nu întotdeauna s-a situat la parametrii de calitate ceruți. Este și motivul pentru care, în toate asociațiile sportive din județ au avut loc analize temeinice, iar factorii cu atribuții la rin-

dul lor, au studiat în profunzime modalitățile prin care pot aduce serioase îmbunătățiri organizării și desfășurării întrecerilor „Daciadei“, domeniu în care au fost adoptate, de fiecare dată, și măsuri corespunzătoare.

— Practic, cu ce gânduri, cu ce obiective ați abordat ediția a II-a a „Daciadei“?

— Chiar de la început, preocuparea noastră fundamentală s-a îndreptat spre o mai mare cuprindere a tineretului a oamenilor muncii de diferite profesii și vârste în practicarea exercițiilor fizice a sporturilor preferate. Aceasta s-a concretizat pe două planuri: pe de o parte, prin mărirea numărului practicantilor în acele unități productive cu rezultate mai slabe în prima ediție; pe de altă parte, prin cuprinderea unor noi sectoare de activitate, cum ar fi cel minier, al construcțiilor sau transporturilor, cu un profil mai deosebit care

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. a 2-a)

PROMOVAREA TINERILOR BOXERI SE FACE ÎN FOCUL LUPTELOR DIN RING!

De ce s-a renunțat la „Criteriul tineretului“?

Caracterul selectiv se dovedește a fi una din virtuțile indubitabile ale competițiilor de suprafață națională. Dealtfel, însuși regulamentul „Turneului primăverii“ menționa la capitolul scopului intenția de a descoperi, selecta și valorifica elementele cele mai dotate, în vederea promovării imediate printre participanții la turneul internațional „Centura de aur“ și — în funcție de evoluția ulterioară — reținerii în lotul național pentru marile competiții viitoare.

Țelul propus a fost atins în bună măsură, justificînd astfel, măcar în parte, numărul mare de concurenți înscriși la întrecerile de la Brăila și Galați. (E cazul, poate, aci să arătăm că printre numeroșii participanți la turneul pe categorii s-au aflat destui care ar fi putut rămîne acasă fără nici o pagubă).

În condițiile unui turneu de mare dificultate (finaliștii și cîștigătorii fiind obligați să susțină chiar cinci meciuri în șase zile, ritm care întrece și programele marilor competiții mondiale), prestațiile multor tineri au fost limitate de o oboseală neobișnuită pentru ei. Cu atît mai valoroasă devine performanța celor care, prin ambiție și jîrzenie în luptă, și-au valorificat calitățile fizice și cunoștințele tehnico-tactice, obținînd un merit accesibil pînă la fazele superioare ale turneului. În această categorie trebuie să-i menționăm pe: Ionel Panaite (cocoș) — cîștigător al concursului (antrenat de N. Popa), Vasile Zbughin (pană) — finalist (antrenat de M. Raicu), Marcel

Victor BĂNCIULESCU
Mihai TRANCA

(Continuare în pag. a 7-a)

Ieri, în Divizia A de volei

PENICILINA ÎNVINSĂ LA... IAȘI, IAR EXPLORĂRI BAIA MARE LA ȘIMLEU SILVANIEI

În Divizia A de volei s-au disputat ieri 10 partide în cadrul etapei intermediare. Iată rezultatele și amănunte:

FEMININ

PENICILINA IAȘI — FARUL CONSTANȚA 2-3 (-11, 7, -11, 9, -7). Dispută de mare tensiune pe parcursul a peste două ore de joc. Farul a venit la Iași să cîștige. Și a reușit, ca urmare a jocului organizat, ferm și atent în apărare, să furnizeze surpriza. De la învingătoare au strălucit Maria Enache în atac și Luiza Marlezian în apărare. De la învinse au evoluat mai bine Ileana Dobrovșchi și Doina Stoian. Arbitri: I. Susălescu și I. Covaci din București. (D. Diaconescu, coresp.).

DINAMO — C.S.M. LIBERTATEA SIBIU: 3-0 (3, 2, 12). Sibiențele au intrat pe teren, parcă timorate de valoarea adversarelor, punctînd numai la 8-0. Abia în setul trei, oaspetele au pus probleme dinamovistelor, jucînd de la egal la egal dar, ajunse la 11-11, au cedat pasul în final. Meci de... antrenament pentru Dinamo, care a avut în Victoria Bănciu și Irina Petculescu două jucătoare foarte bune. De la oaspete s-a remarcat Marcela Dușleag. Arbitraj bun: V. Tîlcă — V. Vrăjescu. (S.N.).

Atac dinamovist: trage Irina Petculescu, iar mingea va trece prin blocul sibiențelor Marcela Dușleag și Marinela Țurlea

Foto: V. BAGEAC



RAPID — ȘTIINȚA BACĂU 2-3 (-11, 6, 9, -6, -3). În primele trei seturi s-a jucat cu multe greșeli de ambele părți, voleibalistele (îndeosebi cele băcăuance) dovedind că au cam absentat de la lecțiile dedicate preluării. Foarte multe puncte s-au realizat din serviciu! Rapidistele, cu sextetul de bază incomplet, au luptat însă cu ambiție în fața unei adversare dezorientate. Dar, în ultimele două seturi băcăuancele au legat mai bine jocul, dominînd în principal prin forța atacului și prin blocai. Remarcate: Niculina Cucurcanu, Lucia Mates și Luminița Bălan (Știința), Eugenia Rebac și Nadia Constantin (Rapid). Arbitraj foarte bun: E. Mendel din Sibiu și V. Ranghel din București. (A. B.).

C.S.U. GALAȚI — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 3-0 (6, 2, 8). Meci fără istoric, cîști-

gat de gazde în numai 45 de minute. Evidențiate: Crina Georgescu Maria Obreja, Doina Rusu (C.S.U.), Doina Popescu (Univ.). Arbitri: Al. Dragomir și A. Dinicu din București. (T. Sîrîopol, coresp.).

CHIMPEX CONSTANȚA — MARATEX BAIJA MARE 3-2 (-12, -13, 8, 9, 13). Meci echilibrat, spectaculos. Băimărencele au trecut pe lângă victorie (în setul 5 ele au condus cu 7-2 și 13-11). S-au remarcat: Emilia Mănăilă (cea mai bună de pe teren), Mihaela Hoanță — de la ChimpeX, Constanța Iorga și Georgeta Cîflinc — de la Maratex. Arbitri: P. Vasile din București și I. Stoica din Bacău. (C. Popa coresp.).

UNIVERSITATEA CRAIOVA — „U“ CLUJ-NAPOCA 3-0 (3, 9, 12). Partidă ușoară pentru

(Continuare în pag. a 7-a)

30 DE SURORI..

Ca să ajungă la antrenament, în sala Obor, Dana Gîrleanu pleacă din bulevardul Macaralei...

cămin în care vin luna de minineafă, plecând sîmbăta acasă...

Dar nu numai un cămin, în care dorm și învață, au găsit micile gimnaste...

Radu TIMOFTE

P.S. - Iată componența catedrei de gimnastică de la C.S.Șc. 2: Aurelia Bunea, Iulia Rotărăscu...

PREOCUPĂRI SPORTIVE PENTRU O MAI MARE CUPRINDERE A TINERETULUI ÎN PRACTICAREA EXERCIȚIILOR FIZICE

(Urmare din pag. 1)

nu favorizează întotdeauna organizarea regulată a unor întreceri sportive de masă...

Am constatat aici, de asemenea, frumoase realizări în direcția asigurării bazei materiale necesare practicării sportului...

Am încercat, mai întâi, să rezolvăm problemele ridicate de etapa de iarnă a „Daciadei“...

zona Orăștie, la Brad, în munții Poiana Ruscăi, în Masivul Vulcanului. La Hunedoara a fost dat în folosință un patinoar artificial...

Cum apreciați organizarea propriu-zisă a competițiilor, participarea tineretului, a celorlalți oameni și muncii iubitori de sport?

Străduindu-ne să traducem în fapte prevederile Regulamentului „Daciadei“, indicațiile organelor de partid locale și ale mișcării sportive...

BRAVO, NEA GICĂ!

Jumătate din terenul de baschet al asociației sportive „Metalul“ din Craiova devine iarnă, prin grija lui „Nea Gică“, un mini-patinoar...

Sublinieri

al mișcării în aer liber îi învață pe copii să patineze. După orele nocturne de trudă...

MIRCEA LUPESCU

Sîmbătă și duminică, în județul Brașov

„RALIUL ZĂPEZII“ - PRIMA CURSĂ AUTOMOBILISTICĂ A ANULUI

Sîmbătă, mulți dintre automobilisții români fruntași vor lua startul în prima întrecere a anului 1979: „Raliul zăpezii“...

Concurenții au de străbătut 560 km pe drumuri diferite, modernizate sau nu, din județ, trecînd prin 22 posturi de control orar și avînd de efectuat 12 probe speciale...

Interesul de care se bucură „Raliul zăpezii“ este ilustrat de faptul că la concurs s-au înscris peste 60 de echipaje...

PE MICUL ECRAN

JOI 1 MARTIE, ora 18,45: Marele premiu de sărituri cu schiurile de la Dengelberg (Elveția).

SÎMBĂTA 3 MARTIE, ora 17: Rugby, Anglia - Franța în „Turneul celor 5 națiuni“ (Transmisiune directă de la Londra; comentator - Dumitru Tănăsescu).

DUMINICA 4 MARTIE, ora 15,15: „Serbările zăpezii“, emisiune de jocuri instructiv-educative și sportive (Transmisiune de la Izvorul Mureșului; prezentator - Ion Ghiulescu); ora 17: Fotbal, Dinamo București - F.C. Bala Mare (reprezintă II-a; comentator - Cristian Toșescu).

MIERCURI 7 MARTIE, ora 16: Fotbal, Politehnica Iași - Universitatea Craiova (Transmisiune directă de la Iași; comentator - Gr. Elisăi).

JOI 8 MARTIE, ora 18,35: Fotbal internațional - rezumatul meciurilor din sferturile de finală ale Cupei europene intercluburi.

LA LICEUL „NICU GANE“ din Fălticeni s-a inaugurat, zilele trecute, o frumoasă sală de sport, care poate găzdui partide de volei, baschet etc și are o minitribună cu 100 de locuri...

de la CORESPONDENTUL nostru

energetic din Galați (director Ing. T. Labuneț) funcționează de anul trecut, cu bune rezultate, o secție de lupta greco-romana...

PINĂ LA 31 MAI, SUBSTANȚIALE REDUCERI DE PREȚURI LA EXCURSIILE ÎN R.D. GERMANĂ

Retrospectivă '78 PUNCT FINAL

Cu cronica de azi vom încheia trecerea în revistă a celor 13 formații care au evoluat în stagionea '78...

embii și-au îmbunătățit simțitor recordul inițial (Cornel 1:31,4 - 1:26,9; Hotăreț 1:35,2 - 1:30,2), ei nu au realizat decât una, respectiv două victorii...

HIPISM

rul Fl. Pașcău au „reușit“ să „obțină“ în cursul anului un număr de 12 și, respectiv, 14 zile de „concediu forțat“...

Cupa campionilor europeni la tenis de masă

FINALA C. S. ARAD - STATISZTIKA

VA AVEA LOC LA 12 MARTIE, LA BUDAPESTA

Finala Cupei campionilor europeni pe echipe feminine la tenis de masă...

Statistika Budapesta a câștigat de 8 ori C.C.E., inclusiv ultima ediție...

HALTEROFILI ROMÂNI LA „CUPA DUNĂRII“

La sfârșitul acestei săptămâni se va desfășura la Tata-banya (Ungaria)...

natele Bulgariei, Ungariei, Austriei, Cehoslovaciei, R. F. Germaniei și României.

„CONCURSUL PRIETENIA“ LA PATINAJ VITEZĂ

Ediția din acest an a „Concursului Prietenia“ la patinaj viteză...

- Feminina: 1500 m - 1. Birgit Czak (R.D.G.) 2:21,51...

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

INTILNIRI DE HOCHET LA NOWY TARG ȘI WEISSWASSER

● Meciurile disputate în prima zi a Spartachiadel Armatei...

de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Sapporo...

SCHIORII IN INTRECERI PE TREI CONTINENTE

● Tradiționala cursă internațională de schi-fond de la Telemark...

ERIC HEIDEN DIN NOU INVINGĂTOR

Concursul internațional de patinaj viteză de la Alkmaar...

VIITOARELE C.M. DE BOB

Federația internațională de bob a decis ca viitoarele campionate mondiale să se desfășoare în anul 1981...

Pentru prima oară, după un interludiu aproape semicentenar, automobilele franceze se ridică din nou în primul plan...

tatăl său, avocat din Magny Cours, mică localitate din centrul Franței...

(wing-car), pusă la zi cu ultimele cerințe ale aerodinamicii...

ÎN LUMEA BOLIZILOR PE 4 ROTI NOILE VICTORII SÎNT FRANCEZE

Notații după „eventul“ sud-american al lui Jacques Laffite

devărată activitate de pilot, în care a urcat constant spre celebritate.

Ford-Cosworth-V8, de care dispun bolizii lui Laffite și Depailler.

La fel, Guy Ligier este o personalitate, de mult apreciată în această ramură sportivă.

Desi de temperament latin, Jacques Laffite are un fond sufletesc calm...

țințese titlul de campion mondial. Dar nu pot spune de pe acum dacă sînt îndreptățit...

Intr-adevăr, după cele două succese sud-americane, „echipa“ franceză va avea de furcă la următoarele confruntări...

Cine va fi cel mai rapid? Următoarele curse ne-o vor dovedi. Pînă atunci, însă, Jacques Laffite și mașina sa franceză sînt în frunte.

Rd. V.

O ECHIPĂ CARE IMBINĂ RUTINA CU ELANUL

Corespondență din Berlin

Cele mai importante jocuri de pregătire ale echipei R. D. Germane...

Proške, cu o medie de vîrstă de 19 ani (!), și care impresionează nu numai prin elan...



Palmare la C.M.

1975 - Sapporo, locul I în grupa B, cu 12 p (golaveraj 41-18)...

rutinați, vechi Internaționali, care-i pot dirija cu pricepere pe minții din linia de atac.

De asemenea, mai trebuie precizat că, în afara rezultatelor din Cehoslovacia...

De asemenea, mai trebuie precizat că, în afara rezultatelor din Cehoslovacia, în palmaresul echipei R.D.G. s-au mai înscris două victorii...

Norvegia cu naționala tării gazdă, participantă și ea la grupa B de la Galați...

Îată acum lotul aflat în pregătire:

Portari: Herzig, Hoffmann, Schmeisser.

Fundași: Lempio, Simon, Slapke, Braun, Frenzel, Fengler, Schröder.

Atacanti: D. Peters, Pat-schinsky, Bielas, Kuhnke, Radant, Proške Müller, R. Peters, Unterdörfel, Scholz, Mark.

Antrenorul principal al echipei este Günther Schischefsky.

Cîteva date statistice. Echipa R.D.G. a susținut pînă acum 443 meciuri oficiale...

În principiu, sosirea echipei la București este fixată pentru 14 martie.

DIETER HOBECK redactor la „Deutsches Sport-echo“

CROSUL BALCANIC-EDIȚIA A XXIV-a

La Kosovo, în Jugoslavia, se va desfășura la 18 martie o nouă ediție a tradiționalei competiții internaționale Crosul Balcanic...

TELEX • TELEX

BASCHEC • La Split, în mediu pentru semifinala „Cupei Koraci“, Partizan Belgrad a intrat cu 97-96...

BOX • Reprezentativa Poloniei a intrat cu scorul de 6-5 formația olimpică a S.U.A., într-o întâlnire disputată la Milwaukee (S.U.A.).

CICLISM • Rutierii bulgari și polonezi, care se antrenează în vederea „Cursei Păcii“, au participat la o probă de control pe distanța Sliven - Stara Zagora (100 km)...

FOTBAL • În cadrul turneului pentru echipe de juniori, care se desfășoară la Taskent, selecționata R.S.S. Ucrainenă a învins cu 1-0 (0-0) formația Finlandei...

ȘAH • În runda a 3-a a turneului de la München, partida Spasski - Balazov, Robatsch - Karpov și Unzicker - Adorjan s-au încheiat remiză.

TENIS • La Memphis (Tennessee), V. Amritraj l-a eliminat cu 6-4, 6-1 pe E. Dibbs...